

ABONAMENTELE IN TOATA ROMANIA

6 luni 24
3 luni 12
IN STRAINATATE 60
INSECTIUNI SI RECLAME:
de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani.
pagina III, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi.
Reclame 2 lei noi linia.
Un numar in capitala 10 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI.

Se primesc in strainatate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Walschgasse 10. A. Oppel in Vienna, Stubenbaule 2; Rudolphe Mosse in Vienna, Seilerstasse 2; Vincenz Ardica in Vienna, Teinfaltstrasse 17 Philipp Lab in Vienna, Eschenbachgasse 11; I. Lagn & Comp. in Pesta si Havas-Laffite & Comp. in Paris.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redactiei si Administratiei: Palatul „Dacia.”

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Bucuresti, 26 Ianuarie', 'Bucuresti', 'Domeniale', 'Funciar rural', etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Cursul de Viena, 6 Februarie', 'Renta ungară in aur', 'Bonuri de teasar usg', etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Cursul de Berlin, 6 Februarie', 'Actiunile Cailor ferate romane', 'Obligatiunile romane', etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Bucuresti - Suceava', 'Suceava - Bucuresti', 'Bucuresti - Verelorova', etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Suceava - Bucuresti', 'Roman - Bucuresti', 'Teuciu - Bucuresti', etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Bucuresti - Giurgiu', 'Giurgiu - Bucuresti', 'Giurgiu - Barboși', etc.

Aflăm că M. Sa Domnitorul ar fi responsabil generalului Ignatieff în privința retrocedării Basarabiei: „Nu se va găsi un guvern, o cameră, un singur român care să primească a ceda un singur gram de pământ din teritoriul actual al României.”

SCIRI TELEGRAFICE ALE „TIMPULUI” (Agenția Havas).

Telegrame I. S. I. a Mareșalului Duce Nicolae 20 Ianuarie 1878. La 17 Ianuarie generalul Strakof s-a prezentat în posesiunea orașului Tsiolru. La 15 Ianuarie generalul Emroth a ocupat Hadjicli, care era prădat de deplin de turci.

BUCUREȘTI 26 IANUARIE 7 FEBRUARIE

Doi dintre foștii miniștri conservatori dați în judecată, Generalul E. Florescu și d. T. Maiorescu au fost aleși deputați în Camera. Ei vor intra dar în Camera, în care vor fi aproape cu desăvârșire același, în Camera, care i-a dat în judecată, i-a insultat fără de nici o sfață, și i-a zădărit ca pe niște făcători de rele prin toate corupțiile țării; ei vor sta alături și vor lucra împreună cu aceia, care au luat drept oameni de cea mai pură osândă.

Situația, pe care a creat-o guvernul actual țării, este atât de gravă, în cât ne cuprinde un fel de teroare, când trebuie să ne gândim că pierdem Basarabia, o pierdem, medându-ne să o vom pierde. Este bine! Să o pierdem! dar nu aștia sunt cei mai mare nenorociți, care ne așteaptă.

Vorba e: cum o pierdem! Așa mai fost popoare, care au pierdut părți din vetrele strămoșești; au fost chiar popoare, care au ajuns a fi subjugate: au avut însă mulțumirea de a-și putea zice, că au fost învinse, au avut mângâierea bărbăției lor. Turcii au fost biruiți, — dar au fost biruiți. Noi însă, biruitorii, plătim strălucirea biruinței cu o bucată din țara noastră!

Nu de mult ziceam însă: „Dacă aliații de astăzi mâine vor fi vrăjmașii ai noștri, să nu ne mirăm de asprimea lor, ci de ușurința noastră!”

Le-am jertfit de dragul acelora, care astăzi, mândri de biruința luată cu noi împreună, rid de ușurința noastră.

Lumea stă uimită de atâtă ușurință și plină de nedumire își zice: „Eată un popor tânăr, plin de putere, dar un popor, care nu știe să dispună de puterile sale.”

Cine va cuteza să mai pună arma în mâna Dorobanțului?! cine va cuteza să-l mai trimită în luptă?! — Să se mai bată — el?! — el, care a vărsat sângele cald al inimii sale pentru ca să înlesnească răpirea unei părți din vatra părinților săi?! Ar fi un nebun!

„Europa ne a părăsit!” Atunci nu ne părăsise, dar de când ne-am lăsat pedat de densa, și ea se leapădă de noi. Nu avem noi încredere în ea; nici ea nu se încrede în noi. Și ne apucă desnădăjduirea, când ne gândim că Mihail Cogălniceanu, unul dintre cele mai bine croite ca-

pete ale țării, a putut lua parte la crearea acestei situații. El, care tot-deauna a văzut clar, chiar el a putut să fie trântit de către niște nenorocite ființe, în virtutea fatalității nimicirii, ce se pregătește țării.

Pe niște oameni ca I. Brătianu și C. A. Rosetti îi înțelegem. De când s-au ivit în viața noastră publică, lucrarea lor este o fatală afurisenie pentru țară. Parte nu știu înșiși ce fac, parte lucrează în sensul principiilor de discompunere socială, de care se folosesc ca să exploateze societatea.

Ei nu sunt români, ci oameni și membri ai marelui societăți internaționale, care se hrănește din putreziciunea statelor: pentru dănișii toate sunt cu putință; lor toate le sunt iertate.

Napoleon III, care a făcut acestei țări atât bine, a fost trântit de către dănișii prin noroiu; Germania a fost batjocorită de către dănișii; Austria a fost amenințată; Rusia a fost combătută cu zel în curs de 30 ani.

Cine dintre aceia, cari ne-au făcut orf ar putea să ne facă bine, cine nu a fost batjocorit?! Cine va mai voi să ne facă vre-un bine?! — Astăzi, de la cine vom mai putea cere ajutor?!

„Asta-zăi a venit ziua, în care țara trebuie să secere roadele răsărite din sămânța otrăvită, pe care acești oameni au sădit o.”

Camera și Senatul au ales o comisiune ast-fel compusă: P. S. S. Mitropolitul Primat D-nii D. Ghika, M. C. Epureanu, D. Sturdza, D. Brătianu din partea Senatului; și D-nii C. A. Rosetti, N. Ionescu, G. Vernescu, D. Giani, V. Alexandrescu din partea Camerei,

Comisiunea are misiunea de a redija ordinea de zi motivată asupra interpelărilor din Cameră și Senat în chestiunea cererii de retrocedare a Basarabiei.

DIN AFARA

Austro-Ungaria. — Comitele Andrassy a isbitut a face ca puterile europene să primească ideea de a se întruni în congres. Succesul Austriei este mai mare, cu cât acest congres se va întruni la Viena. De aici înainte dar soarta popoarelor din Orient nu mai atârna de armele Rusiei biruitoare, ci de buna chibzuială a puterilor europene, și sângele, care sa vărsat, nu sa vărsat, de cât spre a face ca atât Rusia, cât și Turcia, slăbite printr'un rășboi din cele mai groaznice, să se arate mai supuse voinței europene.

Ziarele din strinătate primesc cu cea mai viua mulțumire știrea despre viitoarea întrunire a congresului și nu se mai îndoiesc, că el va da Europei o pace sănătoasă și statornică. Cu deosebire ziarele oficiale din Viena, care tot-deauna au prevăzut că Austria va trebui să aibă o puternică inițiere în încheierea păcii, acum grăbesc a constata împlinirea acestor prevederi și a da expresie speranței, că Rusia, având o armată biruitoare, dar risipită pe câmpul de bătăe, va primi propunerile Europei și va face cu putință încheierea păcii definitive.

Crisa ministerială din Viena urmează a se menține în stadiul de până acum. După știrile mai nou sosite din Viena, majoritatea parlamentului ar fi dispusă a face Ungariei nouă concesii și se crede, că dacă aceste dispoziții vor fi statornice, cabinetul Auersperg va fi reintegrat.

În dieta din Pesta au fost câteva ședințe sgomotoase și foarte nepăcute pentru guvern și în deosebi pentru Tisza, care tot mai mult pierde popularitatea. Nu rămâne însă îndoială, că, dacă parlamentul din Viena ar face concesionile, pentru care stăruiesc maghiarii, Tisza iarăși va deveni unul dintre cei mai populari bărbați de stat ai maghiarilor. În tot cazul însă rezolvarea situației interne va atârna de la situațiunea externă.

Englita nu mai este izolată și ast-fel, dacă mai înainte, pe când se credea că este izolată, votarea creditelor era asigurată, acum foarte puțin vor cuteza să combată cererea de credite, care vor da Engliterei puterea, cu care trebuie să intre în congres. Acum aceste credite sunt în interesul păcii, de oare-ce cu cât mai puternice vor fi Austria și Englita, Rusia cu atât mai puțin va cuteza să respingă propunerile lor.

REVISTA ZIAELOR

„Pressa” publică în frunte următoarele: Dăm locul de onoare, cu cea mai vie mulțumire, următorilor deștepți, pe care alegătorii din Romanișii au adresat-o ziarului nostru, ca să ne comunice îmbucurătoarea știre, că colegiul I din Caracal a ales deputat, în asemenea grele timpuri, pe nobilul general, organizatorul armatei române.

Tot-dăuna, în epoce excepționale, România mică, ca și toată țara, a dat dovezi de independență, acordând voturile sale, în alegeri, unor bărbați cunoscuți, unor patrioți încercați, unor persoane devotate binelui și interesului țării.

Felicităm dar pe mandatanții din Romanișii, cari și-au înțeles misiunea, îndeplinind sarcina lor de alegători, cu atata patriotism, cu atata demnitate, mai ales în timpurile astăzi.

În mijlocul greutăților zilei, a pericolului în care se află țara, ne rămâne, cel puțin mângâierea, că opiniunea publică se deșteaptă, că ea se pronunță vedea contra acelor cari nu au altă putere, nici altă știință, de cât aceea de a persecuta pe protivnicii lor politici, a arunca asupra acestora acușățiunile nedrepte, și, spre a se menține la putere, a lucra cu ușurință chiar în fața intereselor națiunii.

„Nu avem nevoie a felicită pe generalul Florescu, căci nu numai această redeșteptare a spiritului public are să mângâie pe părințele armatei noastre de toate amărăciunile, ce puternicii de astăzi au vărsat în inima sa întristată, ci mai mult încă cugetul său mulțumit și limpede, conștiința sa convinsă de serviciile adevărate ce a adus oastei române, linișțete viitorul, ce va recunoaște, neapărat, cât a făcut generalul pentru țară și armată.”

in, constituit sunt legi, cari pedepsele, dacă conțin un delict, însă e, cari sunt chemate a recunoaște... dacă există un delict act-fel, ca...

ca ște tribunalele ordinare, căci atunci se lăsa o porțiță deschisă, prin care se pot inconjura toate garanțiile libertății presei.

ULTIME SCIRI TELEGRAFICE

(Agenția Havas). Serviciul de la 7 Februarie, 9 ore dimineața. Berlin, 6 Februarie. Deschiderea Reichstagului s'a făcut astăzi. Discursul Tronului enumeră proiectele de legi cari se vor prezenta în timpul sesiunii.

tre puterile europene, și pe cât timp relațiunile Germaniei cu toate celelalte puteri au rămas nu numai pacifice dară și fără excepțiune, amicale. Dea Dumnezeu ca aceste relațiuni să nu se schimbe.

Viena, 6 Februarie. O parte din trupele lui Suleiman părăsesc la Kvala. Trupele au primit ordinul să se imbarca pentru Salonic. Se crede că ele vor fi trimise în contra Grecilor.

Istoria rebelului din Orient sau luptele Românilor, Rușilor, Muntenegrenilor și Sârbilor cu Turcii. după publicațiunile din țară și din străinătate. Tipărită sub îngrijirea d-nului D. Laurian, cu colaborarea d-lor I. Manliu și D. Miron.

cu o trupe să-mi răspunzi. De-aș vrea să-mi arătăm mie, a cărei voință... Nadia.

la tatăl tău, să îți voiți mulțumi că m'ai dus de mână dâncă la Irkutk. Sermane Mihail, răspunde Nadia cu totul micuț. Nu vorbești ast-fel. Nu este aceasta răspunsul ce-ți cer. Mihail pentru ce acum te grăbești atâta să ajungi la Irkutk!

Vreme de trei zile, lucrurile merseră ast-fel. Era vădit că a treia cooană a războiului înainte repede spre răzbit. Asta se cunoștea bine după voințele ce lăseseră în urma lor, după cenșa care numai acotera fum, după cadavrele descompuse carezăcească pe pământ.

Publicul este informat că oric-ze, cerere de vagoane pentru transport de mărfuri de mare și mică viteză trebuie să se facă prin scris și trebuie să se treacă chiar prin cel ce cere vagoane în registral de depuș pentru acest scop în fiecare stațiune.

Cuvențe den Bătrâni limba română vorbită între anii 1550-1600. studiu paleografic și lingvistic de B. P. HASDEU cu o introducere asupra importanței și direcțiunii științifice a filologiei române, de cel-bral lingvist german HUGO SCHUCHARDT.

